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биология: 
Интегрированный урок немецкий язык и биология.

Урок обобщения и защиты проектов по теме 
“Sorgen wir gemeinsam für unseren Planeten Erde”.

«Позаботимся вместе о нашей планете Земля!»

(7 класс)

подготовили и провели: 

учитель биологии 

Белоусова Александра Федоровна,

учитель немецкого языка

Литвиненко Елена Александровна
Основные задачи:

Практические:

· Повторение и закрепление материала по теме «Sorgen wir gemeinsam für unseren Planeten Erde!» и по теме «Экологические проблемы».
· Учить вести беседу по теме.
Воспитательные, образовательные, развивающие:

· Воспитание любви к природе, родному краю.
· Вовлечение детей в практическую деятельность по решению экологических проблем.
· Расширение кругозора.
Цели урока:

· Облегчить учащимся понимание сущности современных проблем экологии и осознать их актуальность для человечества.

· Развивать личную ответственность за состоянием окружающей среды, класса, школы, своего края.

Оборудование:

 Магнитофон, аудиокассета, мел, доска, картинная наглядность.

Предварительная подготовка:

В начале работы над темой, ученикам дается установка, что по окончании работы над данной темой проводится итоговый урок обобщения и защиты проектов. Учащиеся делятся на 3 команды, придумывают название командам, эмблему, подбирают девиз. При работе над темой каждая команда выбирает тему проекта и работает над ней.

Ход урока:

I. Оргмомент:

Учитель биологии (УБ): 

                     Вращаясь в космосе, в плену своей орбиты,

 Не год, не два, а миллиарды лет

     Я так устала… Плоть моя покрыта

   Рубцами ран – живого места нет.

Экологические проблемы затрагивают и волнуют жителей не только нашего села Беломестное, Белгородского края, нашей России, но и всей планеты.

 И цель нашего урока – это помочь вам осознать суть современных проблем экологии и их актуальность для населения всей планеты. 

Учитель немецкого языка: (УН): Also, Liebe Kinder und Gäste. Heute haben wir eine ungewöhnliche Stunde – Integrierte Stunde Deutsch und Biologie.

Hier haben wir 3 Mannschaften.
Erste Mannschaft – “Umweltfreunde”

(Команда встает, командир: Unser Motto ist: “Jeder muss etwas für die Umwelt tun”.)
Zweite Mannschaft – “Blumenfreunde”

(Команда встает, командир: Unser Motto ist: “Wir alle müssen beim Umweltschutz mitmachen”)

Dritte Mannschaft – “Ökologe”

(Команда встает, командир: Unser Motto ist: “Sorgen wir gemeinsam für unseren Planeten Erde!”

(УН): Warum sprechen wir heute über ökologische Probleme? Ein französischer Biologe wurde gefragt : Welche “7 Wunder der Welt” auf dem Gebiet der Biologie könnte er nennen? Als erstes? Größtes Wunder nannte der Wissenschaftler unseren Planeten, die Erde, auf dem wir leben. Und das ist wirklich so. Sehr lange Zeit nutzten die Menschen die Natur nur aus und deshalb gibt es jetzt so viele ökologische Probleme, so z. B.: 

Sauer Regen,

Ozonloch,

Wasserverschmutzung,

Luftverschmutzung und viele viele andere.

Zuerst sprechen wir über Sauer Regen, was für ein Problem ist das?

(Ученики отвечают на немецком языке)

УН: Danke schön. Aber ihr habt auch sehr viel Information in der Biologiestunden gesammelt.
(Вступает учитель биологии):

В школьном кабинете химии на шкафу, где хранятся кислоты, есть табличка: «Осторожно!». Действительно, эти вещества при неаккуратном обращении с ними разъедают кожу, одежду, бумагу. А теперь представьте, что льется с неба кислотный дождь. Что мы знаем о кислотных дождях и осадках?

(дети отвечают)

(выводы учащихся)

УН: So, gut, und was könnt ihr über Wasserverschmutzung erzählen? 

(ответы учащихся на немецком языке)

УБ: Помните фильм «Волга- Волга» и веселую песенку про то , что «без воды и ни туды, и ни сюды». Трудно спорить, действительно, куда мы без живительной влаги? К сожалению, 2/3 питьевой воды не соответствуют гигиеническим требованиям. Газированная вода -  вредна для здоровья, так как содержащиеся в ней фосфаты препятствуют усвоению кальция. И у детей возникают гастриты, экземы, часто ломаются кости. А что вы можете рассказать о проблемах связанных с водой? Какие проблемы есть у нас, в селе Беломестное?

(ответы и выводы учащихся)

УН: Also, Kinder, jetzt  antwortet bitte auf folgende Fragen. 

( вопросы на доске):

1. Was macht den Regen sauer?

2. Bei Verbrennung welcher Stoffe entstehen giftige Gase?

3. Warum ist das Wasser wichtig?

4. Womit sind Seen und Flüsse verschmutzt?

УН: Danke schön, Kinder.

УБ: А теперь наши проекты. Одна из команд  «Экологи» занималась проблемами нашего завода «Мелстром». Мы посетили завод, увидели как работает предприятие и узнали, какие проблемы существуют на заводе. И вот, давайте посмотрим, что спроектировали наши ученики.

(ученики отвечают, рассказывают)

УБ: Идеи действительно интересны. Есть ли к команде вопросы?

УБ: А сейчас мы послушаем, над какой проблемой работала команда «Друзья цветов».

( данная команда разработала  проект « Мы оформляем школу)
(выступление 2 команды)

УБ: Мы постараемся воплотить ваши планы в жизнь. Если наши этажи будут так уютно оформлены, то, думаю никому не захочется уходить после уроков из школы.

УБ: А сейчас мы послушаем, над какой проблемой работала команда «Защитники окружающей среды»

(выступление 3 команды)

( данная команда разработала  проект « Сделаем наш школьный двор еще краше!)

УБ:  Ребята все вы приложили много усилий, терпения, сноровки, когда работали над своими проектами. Думаю, что в скором времени, мы воплотим их в жизнь.

УН: Kinder, sagt mir bitte, warum sprechen wir über die ökologischen Problemen  in Russisch und auch in Deutsch? ( перевод)

(ответы учеников)

УБ: Да, ребята, все это абсолютно верно. В мире существует международная экологическая организация «Гринпис». Она постоянно выступает за решение экологических проблем, и возможно кто-то из вас, кто будет  знать  иностранный язык, будет работать в этой организации и выступать за чистоту планеты.

Самое важное для нас – сохранить нашу прекрасную планету для будущего поколения.
(рефлексия)


УН: А закончим мы наш урок песней «Ich liebe mein Land».




